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Від упорядника 
 

Сьомий випуск біобібліографічного покажчика із серїї "Біобібліографія 

вчених ДВНЗ "Донбаський державний педагогічний університет" присвячено 

вченому-педагогу, кандидату психологічних наук, професору, завідувачу 

кафедри прикладної психології, практикуючому психологу Анаіт Едуардівні 

Мелоян.  

У біобібліографічному покажчику подано бібліографію праць 

науковця, що розкриває внесок дослідниці в розвиток психолого-педагогічної 

науки: монографії, навчально-методичні посібники, публікації в збірниках 

наукових праць і матеріалах наукових конференцій, статті в періодичних 

виданнях за період з 2000 по 2021 рік. Пропоноване видання містить також 

бібліографічний опис праць представників наукової школи професора, 

публікацій про її життєвий шлях та науково-педагогічну діяльність.  

Структура покажчика: передмова (від упорядників), вступна стаття 

"Біографічний нарис", основні дати життя та діяльності, три основні розділи.  

Розділ І. Праці А. Е. Мелоян.  

Містить бібліографічні описи праць ученої, розміщені за прямою 

хронологією з відокремленням років видання, а в межах року – за видами 

документів: книги; статті зі збірників наукових праць, матеріалів наукових 

конференцій та періодичних видань; дисертації й автореферати дисертацій.  

Розділ ІІ. Наукова школа професора А. Е. Мелоян.  

Містить бібліографічні описи дисертацій та авторефератів дисертацій 

на здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних наук, виконаних під 

науковим керівництвом А. Е. Мелоян. Матеріал згруповано за прямою 

хронологією.  

Розділ ІІІ. Література про життя й діяльність.  

Містить бібліографічні описи публікацій, які висвітлюють життєвий і 

творчий шлях науковця. Бібліографію подано за прізвищами авторів та 

назвами, розташованими в алфавітному порядку.  

Бібліографічні описи в покажчику мають суцільну нумерацію, у всіх 

розділах бібліографічні описи документів певного виду згруповано за 

українсько-російським алфавітом, надалі – латиницею. 

Допоміжний апарат біобібліографічного покажчика містить: 

 – іменний покажчик прізвищ авторів, співавторів, упорядників, редакторів та 

інших осіб, відомості про яких є в бібліографічних описах; 

 – алфавітний покажчик назв праць А. Е. Мелоян.  

Бібліографічний опис і скорочення слів здійснено згідно з чинними 

державними стандартами України. Під час підготовки покажчика було 

використано фонди бібліотеки й кафедри дошкільної освіти та соціальної 

роботи Донбаського державного педагогічного університету, бібліографічні 

джерела та матеріали, надані А. Е. Мелоян, електронні каталоги провідних 

бібліотек, державні бібліографічні покажчики. Переважну частину 

публікацій, уміщених у покажчику, було переглянуто de visu.  
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Видання адресовано науково-педагогічним працівникам, психологам, 

студентам, бібліотечним працівникам і всім, хто цікавиться питаннями 

глибинної психології, психотерапії, психології особистості. 
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Біографічний нарис 
 

 

 Події нашого життя відбуваються в певній послідовності в часі та 

значущості для людства. Маючи конкретну мету, людина відчуває себе в 

змозі подолати будь-які проблеми, реалізуючи творчий потенціал для 

майбутніх поколінь. 

 Мелоян Анаіт Едуардівна народилася 9 серпня 1966 року в м. Єревані, 

Вірменія. Сфери професійних інтересів були різні. Після закінчення школи 

Анаїт вступила до Єреванського державний політехнічного інституту на 

архітектурно-будівельний факультет. У подальший період для неї стали 

більш привабливими гуманітарні науки, і вона в 1998 році закінчила 

Слов'янський державний педагогічний інститут, факультет управління 

гуманітарними інфраструктурами (ФУГІ) та отримала диплом з відзнакою. 

Цього ж року вона почала свою науково-педагогічну діяльність на посаді 

асистента кафедри психології.  

Професія психолога вимагає розвитку як особистісних, так і 

професійних якостей, таких, як аутентичність, емпатія, відкритість власного 

досвіду, розвинене самопізнання, чутливість щодо установок і поведінки  

інших людей, емоційна стабільність, об'єктивність і високий рівень 

професійної підготовки.  

 Мелоян А. Е. активно працювала над своїм професійним зростанням. У 

2004 році у спеціалізованій Вченій раді Інституту психології 

ім. Г. С. Костюка АПН України у м. Києві успішно захищено дисертацію на 

здобуття наукового ступеня кандидата психологічних наук за спеціальністю 

«Педагогічна і вікова психологія» за темою: «Глибинно-психологічні витоки 

агресивності особистості (на матеріалі активного соціально-психологічного 

навчання)» під керівництвом доктора психологічних наук, професора, 

академіка НАПН України Т. С. Яценко. Активно співпрацюючи з науково-

дослідною лабораторією, створеною Т. С. Яценко, Анаіт Едуардівна Мелоян 

разом із творчою групою підготували навчальні, навчально-методичні 

посібники з грифом МОН України; монографії. Завдяки даним публікаціям 

читачі мали змогу ознайомитися з найважливішими положеннями 

психодинамічної теорії, основними методами й інструментарієм активного 

соціально-психологічного навчання (АСПН), які забезпечували підготовку 

професійних психологів з глибинно-психологічною спеціалізацією. 

 У 2007 році А. Е Мелоян присвоєно звання доцента, а в 2013 р. за 

високі показники в науково-дослідній роботі присвоєно звання професора 
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кафедри прикладної психології Донбаського державного педагогічного 

університету. У 2015р. Анаїт Едуардівна отримала диплом професора.  

 Проблеми молоді все більше привертають увагу громадськості та 

науковців, тому що суспільству не байдуже, із яким потенціалом воно 

увійшло в нове тисячоліття. Анаіт Едуардівна досить багато уваги приділяє 

роботі з молоддю. Під ії керівництвом студенти-психологи активно 

займаються науково-дослідною роботою, беруть участь і посідають призові 

місця на Всеукраїнських науково-дослідницьких конкурсах студентських 

робіт з вікової та педагогічної психології. У 2013, 2015, 2020 рр. 

А. Е. Мелоян була  нагороджена грамотами за якісне керівництво 

студентськими науковими роботами. 

 Під ії науковим керівницивом захищено чотири кандидатських 

дисертації на здобуття вченого ступеня кандидата психологічних наук. 

А. Е. Мелоян продовжує активно працювати з аспірантами, публікуючи 

результати спільних досліджень. 

 Саморозвиток – це вміння вчитися, розширювати свої можливості, 

визначати межі власних умінь, знань й здібностей. Анаіт Едуардівна має не 

тільки професійну підготовку в галузі глибинної психології, але так само є 

сертифікованим фахівцем в галузі клієнт-центрованої психотерапії, 

транзактного аналізу, гештальт-психології, тілесно-орієнтованої 

психотерапії.  

 Уміння співпрацювати – це вміння передати свій досвід й отримувати 

досвід інших. А. Е. Мелоян добре реалізовує свій організаторський 

потенціал. Із 2009 року вона є організатором щорічних спільних науково-

практичних конференцій із Забайкальським державним університетом "Стан 

здоров’я: медичні, соціальні та психолого-педагогічні аспекти", "Екологія, 

здоров’я, спорт". Анаіт Едуардівна нагороджена Почесним Знаком 

Міністерства освіти і науки Російської Федерації за просування спільних 

науково-дослідних проектів, за збереження й розвиток академічних традицій 

України та Росії. Вона є організатором і ведучою багаточисельних науково-

практичних конференцій різних рівнів, семінарів, тренінгів із використанням 

сучасних технологій для студентів, магістрантів, аспірантів та практичних 

психологів; головним організатором Міжнародної науково-практичної online-

конференції "Проблема здоров’я сучасної молоді: допомога дорослим дітям 

алкоголіків" спільно з Флорентійcьким державним університетом, 

Забайкальським державним університетом та Білоруським державним 

педагогічним університетом ім. М. Танка. 

 Анаіт Едуардівна Мелоян успішно поєднує викладацьку, наукову та 

практичну діяльність. Вона співпрацює з міжнародними та громадськими 



8 

організаціями, які надають підтримку населенню, що проживає в зоні 

військового конфлікту на Донбасі; є супервізором у Чеській гуманітарній 

організації "Людина в біді", психологом-консультантом у Громадській 

організації "Ла Страда – Україна", Міжнародному Комітеті Червоного Хреста 

в Донецькій і Луганській областях, у Французській благодійній організації 

"Прем’єр Уржанс Інтернаціональ". 

Постійно підвищує кваліфікацію в зарубіжних тренінг-семінарах:  

2008 р. – "Психологія управління інноваціями", м. Прага, Чехія. 

2009 р. – "Психологія організації життєвого простору особистості" 

м Будапешт, Угорщина. 

2012 р. – "Проблема самосприйняття і ідентичності особистості", м. Ларнака, 

Кіпр. 

2013 р. – "Культурно - історичні форми свідомості", м. Нетанія, Ізраїль.  

2016 р. – "Перша психологічна і духовна допомога під час військових 

конфліктів", Інститут гуманітарних катастроф (США).  

2020 р. – Multimedia workshop: Modern Education Technologies. Professional 

Dеvelopment Programm, м. Краків, Польща. 

 За активну діяльність у 2008 р. Анаіт Едуардівна була нагороджена 

Почесною Грамотою Читинського державного університету; у 2010 р. –

Почесною Грамотою за збереження та розвиток академічних традицій, 

просування спільних з ЧитГУ науково-освітніх проєктів та підтримку 

здорового способу життя молоді; у 2009 р. – грамотою за активну участь у 

міжнародному співробітництві, творчий підхід і впровадження сучасних 

інноваційних технологій у процес освіти між ЗабГУ (м. Чита) і ДДПУ 

(м. Слов'янськ); у 2014 р. Грамотою Слов'янської міської ради за високий 

професіоналізм у роботі та з нагоди святкування 75-річчя заснування ДВНЗ 

"Донбаський державний педагогічний університет"; у 2014 р. – грамотою 

Флорентійського університету (Італія); у 2013 р. отримала Лист подяки від 

ректора Забайкальського державного університету за зміцнення міжнародних 

наукових зв'язків між ВНЗ України, Італії, Росії, Білорусії; у 2014 р. отримала 

Лист подяки від Білоруського державного педагогічного університету ім. 

М. Танка; у 2015 р. отримала Лист подяки від Департаменту освіти і науки 

Донецької області за надання організаційної підтримки в проведенні тренінгу 

для практичних психологів у межах проекту ЮНІСЕФ спільно з 

Національним університетом "Києво-Могилянська Академія". 

Святкуючи Ваш ювілей, вельмишановна Анаіт Едуардівна, хочеться 

зауважити, що у Ваших словах завжди багато мудрості, а у вчинках – тепла 

та доброти. Збережіть свою індивідуальну неповторність, надихайте колег, 

студентів, друзів на творчі успіхи й з легкістю долайте шлях життя! 
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Ми з ювілеєм Вас вітаємо, здоров'я, радості бажаємо. Добра Вам 

зичимо сповна і довгі, довгії літа… 

 

Колектив кафедри прикладної психології  

Донбаського державного педагогічного університету 
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Основні дати життя та діяльністі А. Е. Мелоян 
 

1966 р., 9 серпня – народилася в місті Єревані, Вірменія.  

1973–1983 рр. навчання у ЗОШ № 118 ім. Арамаіс Ерзнкяна, м. Єреван, 

Вірменія . 

1983–1988 рр. – навчання в Єреванському державному політехнічному 

інституті ім. К. Маркса за спеціальністю інженер-будівельник.  

1994–1998 рр. – навчання у Слов'янському державному педагогічному 

інституті за спеціальністю практичний психолог. 

Із 1998 р. – працює в Слов'янському державного педагогічному інституті 

(нині ДВНЗ "Донбаський державний педагогічний університет") . 

1998 р. – асистент кафедри психології. 

2000–2003 рр. – навчання в аспірантурі.  

2004 р. – захист кандидатської дисертації зі спеціальності 19.00.07 

"Педагогічна та вікова психологія"….. "Глибиннопсихологічні витоки 

агресивності особистості (на матеріалах активного соціально-психологічного 

навчання". 

2007 р . – доцент, завідувач кафедри прикладної психології. 

2015 р. – професор кафедри прикладної психології. 

З 2015 р. – психолог-консультант, супервізор в Чеській гуманітарній 

організації «Людина в біді». 

2016 р – психолог-консультант в громадській організації "Ла Страда – 

Україна". 

З 2019 р. психолог-консультант Міжнародного Комітету Червоного Хреста в 

Донецькій і Луганській областях.  

Із 2020 р. психолог-консультант у французькій Благодійній організації 

"Прем'єр Уржанс Інтернаціональ". 
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Розділ I. Праці А. Е. Мелоян 
 
2000 

1. Аутогенная тренировка в повышении стрессостойкости студентов и 

школьников / Л. Г. Хает, А. Е. Э. Мелоян // Стреси в повсякденному 

житті дітей : матеріали міжнар. конгресу, Одеса, 22–29 квіт. 2000 р. – 

Одеса, 2000. – С. 209–211. 

2001 

2. Аналіз феномена агресії в психологічних дослідженнях / А. Е. Мелоян 

// Вісник Харківського національного педагогічного університету ім. 

Г. С. Сковороди. Сер.: Психологія / Харк. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди. – Харків, 2001. – Вип. 7.– С. 126–130. 

2002 

3. Індивідуальні і соціальні детермінанти агресивної поведінки // 

А. Е. Мелоян // Вісник Харківського національного університету ім. 

В. Н. Каразіна. Сер.: Психологія : IV Міжнародні психологічні читання: 

"Психологія у сучасному вимірі: теорія та практика". – Харків, 2002. – 

№550, ч. 1. – С. 158–161. 

4. Психологічний аналіз агресивної поведінки в підлітковому віці // 

А. Е. Мелоян // Вісник Харківського національного педагогічного 

університету ім. Г. С. Сковороди. Сер.: Психологія / Харк. нац. пед. ун-

т ім. Г. С. Сковороди. – Харків, 2002 – Вип. 9. – С. 179–185. 

2003 

5. До питання про історію психоаналізу в Україні (в контексті проблеми 

агресії) / А. Е. Мелоян // Психологія : зб. наук. пр. / Нац. пед.ун-т  ім. 

М. П. Драгоманова. – Київ, 2003. – Вип. 22. – С. 17–22. 

6. Мотивація агресивної поведінки суб'єкта  / Т. С. Яценко, А. Е. Мелоян, 

Б. Б. Іваненко, С. М. Аврамченко // Вісник національного технічного 

університету України "Київський політехнічний інститут". Філософія. 

Психологія. Педагогіка : зб. наук. праць / Нац. технічний ун-т України 

"Київський політенхнічний інститут", фак. соціології і права ; гол. ред. 

Б. В. Новіков. – Київ, 2003. – № 3 – С. 121–138. 

7. Мотивація агресивної поведінки суб'єкта // Т. С. Яценко, А. Е. Мелоян, 

Б. Б. Іваненко, С. М. Аврамченко // Проблеми загальної та педагогічної 

психології : зб. наук. пр. / Ін-т психології ім. Г. С. Костюка АПН 

України ; за ред. С. Д. Максименко. – Київ, 2003. – Т. 5, вип. 8. – 

С. 344–352. 
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8. Страх та агресія як деструктивні прояви психіки / І. В. Євтушенко, 

А. Е. Мелоян, К. А. Бабенко // Психологія : зб. наук. пр. / Нац. пед.ун-т 

ім. М. П. Драгоманова. – Київ, 2003. – Вип. 21. – С. 15–23. 

2004 

9. Навчально-методичний посібник з організації та проведення 

психологічної практики на  факультеті управління гуманітарною 

інфраструктурою (психологічне відділення) / О. Г. Солодухова, 

Т. І. Доцевич, Н. О. Антонова, О. Б. Єгорова, А. І. Переухенко, 

Л. М. Дейніченко, А. Е. Мелоян ; М-во освіти і науки України, Слов'ян. 

держ. пед. ун-т. – Слов'янськ : [б. в.]. – 2004. – 161 с. 

10. Методичний посібник з виконання дипломних робіт (для студентів 

психологічних факультетів) / А. Е. Мелоян, Т. С. Асланян ; М-во освіти 

і науки України, Слов'ян. держ.пед ун-т. – Слов'янськ : Маторін Б. І., 

2004. – 28 с.  

11. Об’єктні відношення суб'єкта та їх пізнання за допомогою предметної 

моделі / Т. С. Яценко, Б. Б. Іваненко, К. А. Бабенко, С. М. Аврамченко, 

А. Е. Мелоян // Педагогічний процес: теорія і практика : зб. наук. пр. / 

Інститут педагогіки і психології професійної освіти АПН України ; за 

ред. С. О. Сисоєвої. – Київ, 2005. − Вип. 1. − С. 338−360. 

12. Психоаналіз об`єктних відношень суб'єкта в контексті проблеми агресії 

/ Т. С. Яценко, А. Е. Мелоян , Б. Б. Іваненко, Т. В. Горобець // 

Проблеми загальної та педагогічної психології : зб. наук. пр. / Ін-т 

психології ім. Г. С. Костюка АПН України ; за ред. С. Д. Максименка. – 

Київ, 2004. – Т.6, вип.1. – С. 377–385. 

13. Глибиннопсихологічні витоки агресивності особистості (на матеріалах 

активного соціально-психологічного навчання) : дис. ... канд. психол. 

наук : 19.00.07 / Мелоян Анаіт Едуардівна ; Черкаський національний 

ун-т ім. Богдана Хмельницького. – Київ, 2004. – 312 с.  

14. Глибиннопсихологічні витоки агресивності особистості (на матеріалах 

активного соціально-психологічного навчання) : автореф. дис. ... канд. 

психол. наук: спец. 19.00.07 "Педагогічна та вікова психологія" / 

А. Е. Мелоян ; Ін-т психології ім. Г. С. Костюка АПН України. – Київ, 

2004. – 20 с. 

2006 

15. Психоаналітичні терміни та поняття : словник-довідник / 

А. Е. Мелоян. – Слов'янськ : [б. в.], 2006. – 121с. 
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16. Агресія та її глибинно-психологічні джерела (на матеріалі активного 

соціально-психологічного навчання) : навч. посіб. з курсу "Основи 

психокорекції" для студ. вищ. навч. закл. / О. В. Глузман, А. Е. Мелоян, 

Л. Г. Туз. – Київ : Освіта України, 2006. – 256 с 

17. Основы психоанализа : метод. пособие для студ. психол. фак. / 

А. Е. Мелоян. – Слов’янськ : [б. в.], 2006. – 63с. 

18. Вплив інтелектуального розвитку підлітків на вибір профілю навчання 

/ А. Е. Мелоян // Україна наукова : матеріали II Всеукр. наук.-практ. 

інтернет-конф. – Київ, 2006. – С. 84–86. 

19. Вплив смисложиттєвих орієнтацій майбутніх психологів на поведінку у 

стресових ситуаціях / А. Е. Мелоян // Розвиток наукових 

досліджень'2006 : матеріали ІІ міжнар. наук.-практ. конф., Полтава, 27–

29 листоп. 2006 р. – Полтава, 2006. – Т. 8. – С. 83–85. 

20. Вплив смисложиттєвих орієнтацій на міжособистісні конфлікти 

майбутніх психологів / А. Е. Мелоян, О. С. Іванова // Вісник 

Харківського національного педагогічного університету 

ім. Г. С. Сковороди. Сер.: Психологія / Харк. нац. пед. ун-т 

ім. Г. С. Сковороди. – Харків, 2006. – Вип. 19. – С. 56–62. 

21. Глибиннопсихологічні детермінанти агресивності особистості / 

А. Е. Мелоян // Вісник Харківського національного педагогічного 

університету ім. Г. С. Сковороди. Сер.: Психологія / Харк. нац. пед. ун-

т ім. Г. С. Сковороди. – Харків, 2006. – Вип. 16. – С. 93–102. 

22. Проблема профільного навчання в старшому підлітковому віці / 

А. Е. Мелоян, М. А. Сухоставська // Ґенеза буття особистості : 

матеріали міжнар. наук.-практ. конф., присвяч. ювілею наукової та 

педагогічної діяльності акад. Сергія Дмитровича Максименка, Київ, 

18–19 груд. 2006 р. // Наук. зап. Ін-ту психології ім. Г. С. Костюка АПН 

України ; за ред. С. Д. Максименка. – Київ, 2006. – Вип. 31. – С. 234–

240. 

23. Проблеми агресії в глибинній психології / А. Е. Мелоян // Науковий 

часопис Національного педагогічного університету ім. 

М. П. Драгоманова. Сер. 12: Психологічні науки : зб. наук. пр. – Київ, 

2006. – Вип. 14 (38). – С. 181–184. 

2007 

24. Методичний посібник з виконання випускних, дипломних та 

магістерських робіт для студентів психологічних факультетів (за 

вимогами кредитно-модульної системи) / А. Е. Мелоян, 
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Н. О. Антонова, Т. С. Асланян ; М-во освіти і науки України, Слов’ян. 

держ. пед. ун-т. – Слов'янськ : Вид. центр "Маторін", 2007. – 43 с. 

25. Методичний посібник з виконання рефератів та курсових робіт для 

студентів психологічних факультетів (за вимогами кредитно-модульної 

системи) / А. Е. Мелоян, Н. О. Антонова, Т. С. Асланян ; М-во освіти і 

науки України, Слов'ян. держ. пед. ун-т. – Слов'янськ : Вид. центр 

"Маторін", 2007. – 31 с. 

26. Вплив глибино-психологічних витоків агресивності на кризи у 

спілкуванні у майбутніх психологів / А. Е. Мелоян // Проблеми 

екстремальної та кризової психології : зб. наук.пр. / М-во України з 

питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від 

наслідків Чорнобильської катастрофи, Університет цивільного захисту 

України. – Харків, 2007. – Вип. 1. – С. 184–193. 

27. Особливості впливу особистісної зрілості на сексуальну поведінку у 

сучасної молоді / А. Мелоян, М. Лис // Вісник Харківського 

національного педагогічного університету ім. Г. С. Сковороди. Сер.: 

Психологія. – Харків, 2007. – Вип. 23. – С. 143–153. 

28. Особливості впливу смисложиттєвих орієнтацій на созалежну 

поведінку сучасної молоді / А. Мелоян, М. Чугай // Вісник 

Харківського національного педагогічного університету 

ім. Г. С. Сковороди. Сер.: Психологія – Харків, 2007. – Вип. 19. – 

С. 98–105.  

29. Особливості прояву копінг-поведінки підлітків у стресових ситуаціях / 

А. Е. Мелоян // Сучасність, наука, час. Взаємодія та взаємовплив : 

матеріали III Всеукр. наук.-практ. інтернет-конф., Київ, 22–24 листоп. 

2007 р. – Київ, 2007. – С. 52–54. 

30. Особливості прояву стресостійкості майбутніх психологів у 

конфліктній ситуації / А. Е. Мелоян // Проблеми екстремальної та 

кризової психології : зб. наук. пр. / М-во України з питань 

надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків 

Чорнобильської катастрофи, Університет цивільного захисту 

України. – Харків, 2007. – Вип. 2. – С. 106–115. 

31. Соціально-психологічні аспекти інтернет-залежності в підлітковому 

віці / А. Е. Мелоян, В. О. Гатицька // Актуальні проблеми психології: 

Психологічна теорія і технологія навчання / Ін-т психології 

ім. Г. С. Костюка АПН України ; ред.: С. Д. Максименко, 

М. Л. Смульсон. – Київ, 2007. – Т. 8, вип. 3. – С. 166–173. 
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2008 

32. Методика глибинної корекції: підготовка психолога-практика : навч.-

метод. посіб. з курсу "Основи глибинної психокорекції". Методичні 

рекомендації психологам-практикам / Т. С. Яценко, С. М. Аврамченко, 

Т. І. Білуха, Л. Л. Бондаревська, І. В. Євтушенко, І. В. Калашник., 

А. Е. Мелоян, О. Г. Стасько. – Ялта : РВВ КГУ, 2008. – 342 с. 

33. Теория и практика глубинной психокоррекции. Авторская школа 

академика АПН Украины Т. С. Яценко : учеб. пособ. / сост. : 

С. М. Аврамченко, Н. В. Дметерко, М. П. Зажирко, И. В. Евтушенко, 

А. Е. Мелоян, С. Ш. Раджабова ; под ред. акад. Т. С. Яценко. – Донецк : 

ДИПиП, 2008. – 267 с. 

34. Фахове вступне випробування зі спеціальностей "Психологія", 

"Практична психологія" : посіб. / Т. С. Яценко, О. В. Глузман, 

С. М. Аврамченко, І. В. Євтушенко, Н. В. Дметерко, І. М. Сергієнко, 

В. Л. Солодухов, О. Г. Стасько, Л. Л. Бондаревська, О. М. Усатенко, 

М. П. Зажирко, А. Е. Мелоян. – Черкаси ; Ялта: [б.в.], 2008. – 128 с. 

35. Вплив мовної діяльності на саморегуляцію як загальну здібність до 

навчання у дітей старшого дошкільного віку / А. Е. Мелоян, 

О. А. Євдокимов // Вісник Харківського національного педагогічного 

університету ім. Г. С. Сковороди. Сер.: Психологія. – Харків, 2008. – 

Вип. 27. – С. 110–119. 

36. Групові методи корекції агресивної поведінки майбутніх психологів / 

А. Е. Мелоян // Актуальні проблеми практичної психології : [зб. наук. 

пр. 8-ї Всеукр. наук.-практ. конф.] / Херсонський держ. ун-т, Інститут 

психології, історії та соціології ; відп. ред. О. Є. Блинова. – Херсон, 

2008. – Ч. 1. – С. 256–258. 

37. Особливості впливу смисложиттєвих орієнтацій на особистісну зрілість 

майбутніх психологів / А. Е. Мелоян, А. Рижонко // Актуальні 

проблеми психології : зб.наук. пр. Т. 10, вип 6, ч. 2: Психологія 

навчання. Генетична психологія. Медична психологія / Інститут 

психології ім. Г. С. Костюка АПН України ; ред. С. Максименко.– 

Житомир, 2008. – С. 55–58. 

38. Особливості прояву поведінки жінок різних вікових категорій в 

стресових ситуаціях / А. Е. Мелоян, О. О. Тарасова, О. В. Шевельдіна // 

Практична психологія у міждисциплінарному аспекті: проблеми та 

перспективи : матеріали міжнар наук.-практ. конф., Дніпропетровськ, 

15–16 жовт. 2008 р. – Дніпропетровськ, 2008. – С. 196–202.  
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39. Особливості прояву созалежної поведінки у сексуальних відносинах у 

студентської молоді / А. Е. Мелоян, О. А. Євдокимов, Г. В. Ямполець // 

Практична психологія у міждисциплінарному аспекті: проблеми та 
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практическая конференция "Забайкальские социологические чтения" : 
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психології АПН України ; редкол. Е. Балашов (голов. ред.) [та ін.]. – 

Луцьк, 2009. – Вип. 14. – С.38–43. 

57. Стимулирование и коррекция системы дыхания при экологозависимых 
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2013.– Вип. 1. – С. 83–91. 



20 
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ім. М. П. Драгоманова. Сер. 12: Психологічні науки : зб. наук. пр. – 
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матеріалами Всеукр. наук.-практ. конф., Слов'янськ, 22–24 квіт. 2015 р. 
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22–24 квіт. 2015 р. / М-во освіти і науки України, ДВНЗ "Донбас. держ. 

пед. ун-т". – Слов'янськ, 2015 – С. 305–308. 

84. Взаємозв'язок ревнощів із особистісними особливостями у 

студентської молоді / А. Мелоян, П. Сириця // Гуманізація навчально-

виховного процесу : зб. наук. пр. / М-во освіти і науки України, ДВНЗ 

"Донбас. держ. пед. ун-т" ; за заг. ред. В. І. Сипченка. – Слов'янськ, 

2015. – Вип. 72. – С. 299–303. 

 



22 

 

85. Вікові особливості копінг-поведінки у подружніх парах / А. Е. Мелоян, 

І. О. Лучинська // Перспективні напрями сучасної науки і освіти : за 

матеріалами Всеукр. наук.-практ. конф., Слов'янськ, 22–24 квіт. 2015 р. 

/ М-во освіти і науки України, ДВНЗ "Донбас. держ. пед. ун-т". – 

Слов'янськ, 2015. – С. 302–305. 

86. К вопросу о защитно-совладающем поведении учителей специальных 

ООШ-интернатов для детей с интеллектуальной недостаточностью / 

А. Э. Мелоян, А. А. Погребная // Аспирант: труды молодых ученых, 

аспирантов и студентов: приложение к журналу “Вестник 

Забайкальского государственного университета”. – Чита, 2015. – № 2. – 

С. 62–67. 

87. Особенности проявления защитных механизмов при развитии 

самоотношения подростков из полных и неполных семей 

[Электронный ресурс] / А. Э. Мелоян, Л. Э. Семенова, А. В. Чевачина // 

Вестник Миниского университета, 2015 – № 2. – Режим доступа: 

https://vestnik.mininuniver.ru/jour/issue/view/3. 

88. Особливості копінг-ресурсів у молодих подружніх парах / 

І. О. Лучинська. А. Е. Мелоян // Состояние здоровья: медицинские, 

социальные и психолого-педагогические аспекты : сб. науч. ст. 

VI Междунар. науч.-практ. интернет-конф., Чита, 28 февр.–7 марта 

2015 г. / Забайкал. гос. ун-т. – Чита, 2015. – С. 192–199 

89. Особливості прояву стратегії самоствердження на внутрішньосімейні 

конфлікти у молодих подружніх пар / А. Е. Мелоян, А. Шарловська // 

Перспективні напрями сучасної науки і освіти : за матеріалами Всеукр. 

наук.-практ. конф., Слов'янськ, 22–24 квіт. 2015 р. / М-во освіти і науки 

України, ДВНЗ "Донбас. держ. пед. ун-т". – Слов'янськ, 2015. – С. 308 – 

312. 

90. Проявления внутриличностного конфликта у студентов с 

соматическими жалобами / О. Б. Егорова, А. Е. Мелоян, 

О. А. Евдокимов // Гуманізація навчально-виховного процесу : зб. наук. 

пр. / М-во освіти і науки України, ДВНЗ "Донбас. держ. пед. ун-т" ; [за 

заг. ред В. І. Сипченка]. – Слов’янськ, 2015. – Вип 74. – С. 278–286. 

91. Психологические особенности эмоционального выгорания у учителей 

специальных школ-интернатов для детей с интеллектуальной 

недостаточностью / А. А. Погребная, А. Э. Мелоян // Экология. 

Здоровье. Спорт: сб. науч. ст. VI Междунар. науч.-практ. конф., 20–21 

мая 2015 г. / Забайкал. гос. ун-т. – Чита, 2015. – 133–137 
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92. Психологічні особливості професійної компетентності у студентів-

психологів / А. Е. Мелоян, А. В. Шачаніна // Перспективні напрями 

сучасної науки і освіти : за матеріалами Всеукр. наук.-практ. конф., 

Слов'янськ, 22–24 квіт. 2015 р. / М-во освіти і науки України, 

ДВНЗ "Донбас. держ. пед. ун-т". – Слов'янськ, 2015. – С. 312–316. 

2016 

93. Взаємозв'язок невротичних потреб та нарцисизму у жінок / 

А. Е. Мелоян, І. С. Шпортюк // Modern problems of improve living 

standards in a globalized world : conference proceedings of the international 

scientific internet-conf., Opole – Berdyansk – Slavyansk, december 8, 

2016. – Р. 378–381. 

94. Вплив дитячо-батьківських відносин на прояв інтернет-залежності в 

підлітковому віці // А. Е. Мелоян, К. О. Фостик // Перспективні 

напрямки сучасної науки та освіти: за матеріалами Всеукр. наук.-практ. 

конф., присв. 160-річчу від дня народж. І. Франка, Слов'янськ, 19–20 

трав. 2016 р. / М-во освіти і науки України, ДВНЗ "Донбас. держ. пед. 

ун-т". – Слов'янськ, 2016. – С. 361–365.  

95. Вплив сприйняття телепередач із елементами насильства на негативні 

емоційні стани дітей дошкільного віку / А. Е. Мелоян, І. С. Седотенкова 

// Перспективні напрямки сучасної науки та освіти: за матеріалами 

Всеукр. наук.-практ. конф., присвяч. 160-річчу від дня народж 

І. Франка, Слов'янськ, 19–20 трав. 2016 р. / М-во освіти і науки 

України, ДВНЗ "Донбас. держ. пед. ун-т". – Слов'янськ, 2016. – С. 328–

331. 

96. Копинг-поведение женщин разных возрастных категорий в стрессовых 

ситуациях / А. Э. Мелоян, Е. С. Бурлай // Состояние здоровья: 

медицинские, социальные и психолого-педагогические аспекты : сб. 

науч ст. VIІ Междунар. науч.-практ. интернет-конф. / Забайкал. гос. ун-

т. – Чита, 2016. – С. 1163–1170. 

97. Особливості прояву копінг-поведінки у стресових ситуаціях чоловіків 

різних вікових категорій / А. Е. Мелоян, В. В. Вовченко // Перспективні 

напрямки сучасної науки та освіти: за матеріалами Всеукр. наук.-практ. 

конф., присвяч. 160-річчу від дня народж. І. Франка, Слов'янськ, 19–20 

трав. 2016 р. / М-во освіти і науки України, ДВНЗ "Донбас. держ. пед. 

ун-т". – Слов'янськ, 2016. – Слов`янськ. – С. 268–271.  
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2017 

98. Соціальна психологія : курс лекцій / А. Е. Мелоян, О. В. Осика, 

К. С. Осика. – Слов'янськ : Вид-во Б. І. Маторіна, 2017. – 262 с. 

99. Методичні рекомендації з навчальної дисципліни "Соціальна 

психологія" : навч.-метод. вид. / А. Е Мелоян, О. В. Осика, 

К. С. Осика. – Слов'янськ : Вид-во Б. І. Маторіна, 2017. – 125 с. 

100. Взаємозв'язок соціальної ідентичності та нарцисизму у студентів-

психологів / А. Е. Мелоян, М. С. Медведєва // Актуальні питання 

психології, економіки та управління : за матеріалами конф."Актуальні 

напрямки сучасної науки та освіти в умовах євроінтеграції" , 

Слов'янськ, 17–19 трав. 2017 р. : зб. наук. пр. (ст.) / М-во освіти та 

науки України, ДВНЗ "Донбас. держ. пед. ун-т"; редкол.: О. Г. Набока 

та ін. – Слов'янськ, 2017. – С. 121–126. 

101. Дитячо-батьківські стосунки як фактор розвитку емпатії у молодших 

школярів / А. Е. Мелоян, І. С. Новиченко // Науковий вісник 

Херсонського державного університету. Серія : Психологічні науки. – 

2017. – Вип. 4. – С. 75–80. 

102. Емпіричне дослідження об'єктних відносин суб'єкта в глибинній 

психології (за матеріалами активного соціально-психологічного 

навчання) / А. Мелоян // Гуманізація навчально-виховного процесу : зб. 

наук. пр. / М-во освіти і науки України, ДВНЗ "Донбас. держ. пед. ун-

т ; за заг. ред. В. І. Сипченка. – Харків, 2017. – Вип. 3. – С. 200–212. 

103. Особливості впливу песемізму на психосоматичний стан студентської 

молоді / А. Е. Мелоян, Т. В. Лисенко // Состояние здоровья: 

медицинские, социальные и психолого-педагогические аспекты : сб. 

науч.ст. VIII  Междунар. науч.-практ. интернет-конф. / Монгольский 

нац. ун-т мед. наук, 13–17 февр., 2017 г. – Улан-Батор, 2017. – С. 507–

514. 

104. Психологические особенности влияния порядковой позиции в семье 

на проявление стратегии самоутверждения у подростков / 

А. Э. Мелоян, Т. В. Лысенко // Экология. Здоровье. Спорт : сб. науч. ст. 

VIІ Междунар. науч.-практ. конф., Чита, 18–19 мая 2017 г. / Забайкал. 

гос. ун-т. – Чита, 2017. – С. 230–236. 

105. Психологічні особливості опануючої поведінки жінок у стресових 

ситуаціях / А. Е. Мелоян // Проблеми екстремальної та кризової 

психології : зб. наук. пр. / М-во України з питань надзвичайних 

ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9673149:%D0%9F%D1%81%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%BB.%D0%BD.
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9673149:%D0%9F%D1%81%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%BB.%D0%BD.
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катастрофи, Ун-т цивільного захисту України. – Харьків, 2017. – Вип. 

21. – С. 74–82. 

2018 

106. Проблеми психології важковиховуваних підлітків : навч. посіб. / О. Б. 

Єгорова, А. Е. Мелоян. – Словянськ : Вид-во Б. І. Маторіна, 2018. – 

150 с.  

107. Психологія сім'ї та сімейних відносин : навч.-метод. посіб. / 

А. Е. Мелоян. – Слов‘янськ : Вид-во Б. І. Маторіна, 2018. – 120 с. 

108. Взаємозв’язок самотності та захисних механізмів у студентському 

віці / А. Мелоян, Н. Губарева, О. Кліновський // Гуманізація навчально-

виховного процесу: процесу : зб. наук. пр. / М-во освіти і науки 

України, ДВНЗ, "Донбас. держ. пед. ун-т ; за заг. ред. В. І. Сипченка. – 

Харків, 2018. – №2.– С. 227–238. 

109. Вплив емоційного інтелекту на сімейні відносини у студентської 

молоді / А. Е. Мелоян, В. І. Сипченко, Ю. В. Сазонова // Состояние 

здоровья: медицинские, психолого-педагогические и социальные 

аспекты: IХ Междунар. науч.-практ. интернет – конф., Славянск, 23–29 

апр. 2018г. / ГВУЗ "Донбас. гос. пед. ун-т"; отв. ред. А. Э. Мелоян. – 

2018. – Славянск : [б. и.]. – С. 489–495. 

110. Вплив сім'ї на емпатію дітей в молодшому шкільному віці / 

В. Сипченко, А. Мелоян, Е. Вержиковська // Гуманізація навчально-

виховного процесу: зб. наук. пр. / М-во освіти і науки України, ДВНЗ 

"Донбас. держ. пед. ун-т ; за заг. ред. В. І. Сипченка. – Харків, 2018. – 

№5.– С. 348–363.  

111. Глибинно-психологічний підхід до проблеми мотивації агресивної 

поведінки суб'єкта / А. Е. Мелоян // Гуманізація навчально-виховного 

процесу : зб. наук. пр. / М-во освіти і науки України, ДВНЗ "Донбас. 

держ. пед. ун-т ; за заг. ред. В. І. Сипченка. – Харків, 2018. – № 1. – 

С. 329–336. 

112. Емоційний інтелект як фактор конструктивних сімейних відносин у 

студентської молоді / А. Мелоян, Ю. Сазонова, Д. Лаврик // 

Гуманізація навчально-виховного процесу : зб. наук. пр. / М-во освіти і 

науки України, ДВНЗ "Донбас. держ. пед. ун-т ; за заг. ред. 

В. І. Сипченка. – Харків, 2018. – №3. – С. 226–237. 

113. Модифікація тіла як стратегії самоствердження у студентів / 

А. Е. Мелоян, А. С. Кривонос // Синергетична співпраця в розв‘язанні 

сучасних соціально-економічних проблем: наука, освіта, практика: зб. 
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тез доп. на міжнар. наук.-практ. конф., Святогірськ, 12–13 черв. 2018 р. 

/ М-во освіти і науки України, ДВНЗ Донбас. держ. пед. ун-т. – 

Слов'янськ, 2018. – С. 110–112. 

114. Психологічні аспекти модифікації тіла татуюванням / А. С. Кривонос, 

А. Е. Мелоян // Состояние здоровья: медицинские, психолого-

педагогические и социальные аспекты: IХ Междунар. науч.-практ. 

интернет – конф., Славянск, 23–29 апр. 2018г. / ГВУЗ "Донбас. гос.пед. 

ун-т"; отв. ред. А. Э. Мелоян. – Славянск : [б. и.], 2018. – С. 461–468. 

2019 

115. Высшее инклюзивное образование: от теории к практике : 

монография / Л. А. Осьмук, В. В. Хитрюк, С. Т. Кохан, В. В. Дегтярева, 

А. В. Дубовая, И. В. Жданова, Г. А. Игнатенко, А. Э. Мелоян [и др.] / 

под ред. С. Т. Кохана ; Забайкальский гос. ун-т. – Чита : ЗабГУ, 2019. – 

210 с. 

116. Взаємозв'язок захисних механізмів та невротичних потреб у дівчат 

студентського віку / А. Е. Мелоян, С. А. Севян // Актуальні питання 

психології, економіки та управління : зб. наук. пр. (ст.) за матеріалами 

Всеукр. наук.-практ. конф. "Актуальні питання сучасної науки і 

освіти", Слов'янськ, 21–23 трав. 2019 р. / М-во освіти та науки України, 

ДВНЗ "Донбас. держ. пед. ун-т". – Слов'янськ, 2019. – С. 242–247. 

117. Взаємозв'язок особистісної зрілості та копінг-поведінки у психологів, 

які працюють у зоні військового конфлікту / А. Е. Мелоян, 

О. Г. Садчікова // Теорія і практика сучасної психології : зб. наук. пр. / 

Класичний приватний університет ; голов. ред. В. В. Зарицька. – 

Запоріжжя, 2019. – № 3, т. 1. – С. 83–87. 

118. Вплив стратегій самоствердження на асертивану поведінку у 

підлітковому віці / А. Мелоян, І. Чернишова, І. Боженко // Гуманізація 

навчально-виховного процесу : зб. наук. пр. / М-во освіти і науки 

України, ДВНЗ "Донбас. держ. пед. ун-т ; за заг. ред. В. І. Сипченка. – 

Харків 2019. – №3(95). – С. 255–269.  

119. Психологические особенности влияния чувства вины на 

невротические потребности у девушек студенческого возраста / 

А. Э. Мелоян, С. А. Севян. // Состояние здоровья: медицинские, 

социальные и психолого-педагогические аспекты : X Междунар. науч.-

практ. интернет-конф. , Чита, 25–29 нояб.2019 г. / Забайкальский гос. 

ун-т. ; отв. ред. С. Т. Кохан. – Чита, 2019. – С.415–423. 

120. Психологічні особливості впливу захисних механізмів на невротичні 

потреби в дівчат студентського віку / А. Е. Мелоян, С. А. Севян, 
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І. Е. Боженко // Теорія і практика сучасної психології : зб. наук. пр. / 

Класичний приватний ун-т ; голов. ред. В. В. Зарицька. – Запоріжжя, 

2019. – № 4, т. 2. – С .45–49. 

121. Стратегии самоутверждения  как фактор ассертивного поведения в 

подростковом возрасте / А. Э. Мелоян, И. А. Чернышева // Состояние  

здоровья:  медицинские, социальные и психолого-педагогические 

аспекты: X Междунар. науч.-практ. интернет-конф. Чита, 25–

29 нояб.2019 г. / Забайкальский гос. ун-т. ; отв. ред. С. Т. Кохан. – Чита, 

2019. – С.423–432. 

 

2020 

122. Эмоциональное выгорание в профессиональной деятельности 

учителей школ–интернатов для детей с нарушениями интеллекта : 

монография / А. Э. Мелоян., А. А. Погребная, С. Т. Кохан, Б. Гунчин / 

Забайкальский гос. ун-т ; [под ред. А. Э. Мелоян, С. Т. Кохана]. – Чита : 

ЗабГУ, 2020. – 247 с. 

123. Особливості прояву почуття провини у дівчат студентського віку 

схильне до невротичних потреб / А. Е. Мелоян, С. А. Севян // 

Актуальні питання психології, педагогіки, економіки та управління : зб. 

наук. пр. (ст.) за матеріалами Всеукр. наук.-практ. конф. "Актуальні 

питання сучасної науки і освіти", Слов'янськ, 19–20 трав. 2020 р. // М-

во освіти та науки України, ДВНЗ "Донбас. держ. пед. ун-т" ; редкол. : 

О. Г. Набока [та ін.]. – Слов'янськ, 2020. – С.147–151.  

124. Эпистемологический анализ концепции времени в научном наследии 
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